
Page 1 sur 12 

 

 
 
 

CONSEIL D’ÉTABLISSEMENT DE 
L’ÉCOLE DE LA PLÉIADE  

 

Procès-verbal - Rencontre du  

 
 

DATE : 1er février 2023, 19h 

LIEU : École de la Pléiade 

 

 

 
Personnes présentes  

Adréane Levasseur Représentante du personnel enseignant 

Aude Viaud Représentante des parents 

Isabelle Corriveau Directrice d’école 

Jérémie Robert Représentant des parents (substitut) 

Jessica Tremblay Représentante du personnel enseignant 

Marc Éric Lonfo Fotio Représentant des parents (substitut) 

Marie-Noëlle Dionne Représentante du service de garde 

Megh Ann Proulx Représentante de la communauté 

Myriam Guillemette Représentante du personnel de soutien 

Simon Gagnon Représentant des parents 

Sonia Vézina Représentante du personnel enseignant 

 
Personnes absentes 

Émilie Gagné Représentante des parents 

Eve-Lyne St-Hilaire Représentante des parents 

 
 
Public  

Aucun  
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 Sujets  Commentaires  Suivis  

 1.  Ouverture de la séance, 
mot de bienvenue et 
vérification du quorum 

M. Simon Gagnon souhaite la bienvenue aux membres et confirme qu’il y a 
quorum à 19 h 05. 

 

006-CE 2022/2023-20 2.  Adoption de l’ordre du jour Il est proposé par Mme Adréane Levasseur et appuyé par M. Jérémie Robert 
d’adopter l’ordre du jour tel que présenté. 

Adoptée à l'unanimité 
 

 

006-CE 2022/2023-21 3.  Adoption et suivis au 
procès-verbal du 14 
décembre 2022 

 
Suivis au procès-verbal de la rencontre du 14 décembre 2022 : 
 
Grilles-matières 
Nous confirmons qu’elles ont été transmises aux Services éducatifs pour 
approbation. 
 
Capsules Pose ton écran dans le Messager 
Les capsules seront ajoutées au Messager dès qu’elles seront envoyées. 

Il est proposé par M. Jérémie Robert et appuyé par Mme Adréane Levasseur 
d’adopter le procès-verbal de la séance du 14 décembre 2022. 

Adoptée à l'unanimité 
 

 

 4.  Période de questions du 
public 

Il n’y a pas de question du public.  
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 5.  
 
Coups de cœur 

 
- Les enfants ont adoré la fête de Noël, surtout dans un contexte où ils n’ont 

pas vécu de célébrations à l’école depuis deux ans. 
 

- L’ajout du basketball comme activité parascolaire est grandement 
apprécié. Les inscriptions ont été très nombreuses. Ce sont deux groupes 
de 26 jeunes qui débuteront les jeudis. 

 
- Une mention spéciale est soumise aux éducateurs de la Pléiade qui se 

dévouent pour offrir une multitude d’activités aux enfants. 
 
- La soirée de remise de chaussures a été très touchante. Pour certains 

enfants, il s’agissait d’une première occasion de choisir une toute première 
paire de souliers neufs dans un magasin. La présence et l’accompagnement 
des jeunes de la Fondation Jean-Lafrance sont soulignés et des 
remerciements leur sont faits. Ils ont vraiment pris leur rôle à cœur durant 
cette activité pour que celle-ci soit un réel succès. 
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006-CE 2022/2023-22 

 

6.  
 
Adoption des sorties 
éducatives et activités de 
l’école 

Mme Corriveau présente les activités à approuver pour cette rencontre. 

• Patinoire (date à venir) : élèves des groupes de Mmes Adréane et 
Emmanuelle (3e année) 

Sortie à la patinoire près de l’école. Certaines paires de patins sont 
disponibles pour les enfants qui n’en ont pas à la maison. 

• Cré-a-chef (31 janvier) : élèves du groupe de Mme Élyse (préscolaire) 

Activité culinaire gratuite qui permettra aux élèves de manipuler des 
ustensiles de cuisine, pratiquer leur compétence langagière et explorer les 
sens du goût et de l’odorat. 

• Mois Multi, visite des installations d’art (13 février) : élèves de la classe 
de Mme Dominique (5e année) 

Visite d’une galerie d’art à l’Espace 400e. Les déplacements se feront en 
transport en commun. 

Les membres du conseil d’établissement se questionnent sur l’horaire 
soumis pour l’activité considérant que les élèves voyageront avec le RTC. 
Une demande d’approbation par courriel sera transmise lorsque ces 
informations seront vérifiées. 

• Sortie de ski (2 mars) : élèves du 3e cycle en francisation avec Mme Chantal 

Initiation au ski pour les élèves en francisation du 3e cycle. Cette journée 
d’activité comprend la location de l’équipement, le billet de journée, un 
cours de deux heures sous la supervision d’un moniteur ainsi que du temps 
de pratique pour les élèves. Tous les frais sont assumés par la mesure 
15053. 

• Cabane à sucre (6 avril) : élèves du 3e cycle en francisation avec Mme 
Chantal 

Une journée de découverte de la cabane à sucre pour une dizaine d’élèves 
de francisation. Tous les frais sont assumés par la mesure 15053. 

Vérifier l’horaire de 
sortie à l’espace 400e et 
procéder à son 
approbation par 
courriel. 
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• Défi têtes rasées (9 juin) 

Mmes Adréane Levasseur et Maude Langlois souhaitent inscrire l’école au 
Défi têtes rasées 2023. Pendant cette campagne d’entraide, certains 
membres du personnel accepteront de « mettre leurs têtes à prix ». Les 
enfants de 10 ans et plus qui souhaitent se joindre au défi pourront 
également le faire avec l’accord de leur parent. Un formulaire 
d’acceptation devra être complété.  

• Ramassage de canettes 

M. Dominic Auger du service de garde souhaite solliciter les enfants et le 
personnel de l’école à apporter des canettes vides à l’école. Les sous 
ramassés permettront aux joueurs de l’équipe des Prédateurs de s’acheter 
de nouveaux chandails. 

• Vente d’articles promotionnels pour les prédateurs 

Une vente d’articles promotionnels pour l’équipe des Prédateurs a eu lieu 
pendant le Marché de Noël de décembre dernier. Les fonds ramassés 
durant cette activité reviennent à l’équipe pour l’achat de matériel. 

Il est proposé par Mme Myriam Guillemette et appuyé par Mme Aude Viau 
d’adopter ces activités et sorties scolaires. L’activité à l’Espace 400e devra être 
soumise par courriel pour adoption lorsque les vérifications de l’horaire seront 
faites. 

Adoptée à l'unanimité 
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 7.  
 
Règles de vie 2023-2024 Mme Corriveau présente le document des règles de vie pour l’année 2023-2024. 

Le cahier présenté à cette rencontre est une version retravaillée qui reflète 
mieux l’information présentée à l’intérieur du cahier de communication mis en 
place cette année.  

Quelques coquilles sont identifiées pour correction. 

Il est proposé d’apporter une modification à la section portant sur les collations 
permises à l’école. En s’inspirant d’énoncés d’autres écoles, celui-ci sera 
présenté à l’équipe-école : 

● À l’école de la Pléiade, nous optons pour des collations « santé » et 
nutritives que votre enfant pourra prendre de façon autonome, c’est-à-
dire qu’elles soient prêtes à manger (ex. : enlever la pelure de l’orange 
pour les plus jeunes). Voici quelques exemples de collations permises : 
fruits, légumes, yogourt, muffins faits maison, barres tendres « santé », 
etc.  
 

● Les collations non permises : la gomme, le chocolat, les bonbons et autres 
friandises. Étant donné que nous avons des enfants présentant des 
allergies sévères à certains aliments, tous les produits alimentaires 
contenant des arachides et des noix sont interdits, et ce, tant à l’école 
qu’au service de garde. Si d’autres aliments devaient être interdits dans 
un groupe en raison d’une raison médicale, l’enseignant.e de ce groupe 
en informera les parents des élèves concernés directement. 

Il est proposé de soumettre cette modification à l’équipe-école et d’approuver 
les règles de vies par courriel lorsque cette dernière se sera prononcée sur 
l’énoncé. 

Apporter les corrections 
identifiées dans le 
document 2023-2024. 

 

Proposer l’énoncé sur 
les collations au CPE et à 
l’assemblée générale du 
personnel. Le tout sera 
alors approuvé par 
courriel par les 
membres du CÉ. 
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 8.  
 
Projet éducatif Mme Corriveau présente l’évolution des réflexions du comité de pilotage. 

Le comité de pilotage utilise un logiciel qui présente des données sur la réussite 
des élèves de la Pléiade. Ce logiciel, PowerBI, alimente les réflexions et permet 
d’identifier les enjeux quantitatifs à prioriser. Lors du dernier atelier, le comité 
s’est penché sur les enjeux suivants : 

- diplomation et qualification; 
- retard scolaire; 
- élèves à risques; 
- réussite des garçons; 
- plans d’intervention; 
- immigration. 

Le comité a prévu une autre rencontre en février afin d’analyser les données. 
Ensuite, les constats seront présentés à l’équipe afin de cerner les deux enjeux 
prioritaires qui seront ciblés dans le projet éducatif. 

Présentation des enjeux 
quantitatifs retenus au 
CÉ de mars ou mai 2023 
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 9.  
 
Budget de mi-année Mme Corriveau présente le budget de mi-année. 

La situation budgétaire actuelle est positive. Le budget de mi-année est 
cohérent avec les dépenses prévues en début d’année. 
 
L’attention est portée sur certains postes budgétaires. 
 
- Dépenses administratives :  

Le pourcentage de dépense est plus élevé actuellement. En raison d’un 
poste de demi-secrétaire non comblé, c’est une éducatrice du service de 
garde qui assure le soutien au secrétariat cette année. Un remboursement 
est à recevoir en fin d’année pour service non rendu. L’achat d’un nouveau 
photocopieur a également dû être fait.  

- Aide alimentaire :  
Le pourcentage d’utilisation de cette mesure est actuellement faible. Cela 
s’explique par le fait que le fournisseur Pignon bleu n’a pas facturé l’école 
depuis octobre dernier. Des factures sont donc à venir. De plus, les 
dépenses alimentaires reliées à la fête de Noël ne sont pas encore passées 
au compte. Puisque cette mesure sera récupérée par le ministère si elle 
n’est pas dépensée, l’école s’assurera que le montant total soit écoulé d’ici 
juin 2023.  

- Perfectionnement conventionné des enseignants :  
Une vérification doit être faite entre le poste budgétaire et le tableau de 
compilation des enseignants. Il existe un écart entre les deux et une 
validation sera faite afin de s’assurer que les dépenses encourues relèvent 
bien de ce poste budgétaire. 

- Activités d’entretien et réparation MAO :  
En raison d’une augmentation des frais de déneigement, de tonte de gazon 
et d’émondage d’arbres, le pourcentage d’utilisation de ce poste 
budgétaire est plus élevé. Advenant un dépassement, les frais pourront 
être assumés par les sommes non affectées en début d’année. 

 
Lors de l’émission du bulletin de la 2e étape, une analyse des besoins en soutien 
pour la réussite scolaire des élèves sera faite. Des mesures d’aide pourraient 
alors être mises en place puisque la situation budgétaire le permet. 
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 10.  
 
O.P.P. 

 
Aucun membre de l’O.P.P. n’est présent à la rencontre. 
 

 

 11.  
 
Communication du 
président 

 
M. Simon Gagnon souhaite à toute l’équipe un bon retour des fêtes. Il souligne 
l’implication exceptionnelle de l’équipe qui est appréciée des parents et qui a 
un impact sur l’indice de bonheur des enfants dans l’école. Il est plaisant de voir 
une école aussi active! 
  

 

 12.  
 
Communication de la 
représentante au comité 
de parents 
 

 
La représentante du comité de parent n’est pas présente à cette rencontre.  

 13.  
 
Communication de la 
représentante de la 
communauté 

 
Mme Megh Ann Proulx annonce que le gymnase de l’école sera ouvert le samedi 
matin afin de permettre aux jeunes qui fréquentent la Maison des jeunes de 
pratiquer des activités sportives qui ne sont pas possibles à mettre en place 
dans le local habituel de l’organisme. 
 
Le succès du souper pizza-poutine a été un réel succès et l’équipe en a eu des 
échos les jours suivants la tenue de l’activité. 
 
Le documentaire J’me Like sera bientôt présenté aux élèves du 3e cycle. 
 

 



Page 10 sur 12 

 Sujets  Commentaires  Suivis  

 14.  
 
Communication de la 
représentante du service 
de garde 

 
Activités diverses - Chorale, basketball, soccer 
Ces activités ont commencé et sont très appréciées des élèves. 
 
En ce qui concerne le soccer, la première partie a eu lieu à l’école du Sous-Bois 
et s’est malheureusement conclue par une défaite pour les Prédateurs. La 
prochaine partie aura lieu à l’école du Trivent. 
 
Patin 
Si la température le permet, la première sortie en patin aura lieu le jeudi 2 
février 2023. 
 
Journée pédagogique du 17 février 2023 
Cette journée sera sous la thématique des activités hivernales. Il serait possible 
d’avoir un feu de camp dans la cour avant lors de cette journée. 
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 15.  
 
Communication de la 
direction 

 
Spectacle de Noël 
L’équipe a été agréablement surprise de la grande participation des parents au 
spectacle de Noël qui s’est déroulé dans le gymnase le 22 décembre dernier. 
Considérant que la popularité de ce rassemblement, la formule sera revisitée 
pour une prochaine année.  
 
Stagiaires TES 
Depuis environ deux semaines, l’équipe de TES a accueilli deux stagiaires 
finissantes. Elles font preuve d’un grand dévouement, d’initiative et d’un bon 
esprit de débrouillardise ce qui est particulièrement aidant pour l’équipe. Si les 
besoins le justifient, les filles pourraient être retenues à la Pléiade à la fin de 
l’année. 
 
L’Histoire est dans l’sac 
L’inauguration du projet L’Histoire est dans l’sac a dû être reportée en raison de 
la journée de tempête du 26 janvier dernier. Une nouvelle date d’inauguration 
sera déterminée et publicisée prochainement. 
 
Inscriptions et réinscriptions scolaires 
La période de réinscriptions scolaires pour l’année 2023-2024 se déroulera du 
2 au 10 février prochain. Les inscriptions pour le préscolaire 5 ans se 
dérouleront du 6 au 10 février. Nous ne savons pas encore si l’école offrira le 
programme de préscolaire 4 ans l’an prochain. Les dates d’inscription pour ce 
programme ne sont pas encore connues. 
 
Bulletin 2e étape 
Le bulletin de la 2e étape sera accessible au courant de la semaine du retour de 
la relâche. Les résultats seront analysés afin d’offrir les services nécessaires à la 
réussite des élèves. 
 

 

 16.  
 
Autres sujets  

 
Il n’y a aucun autre sujet à l’ordre du jour. 
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006-CE 2022/2023-23 

 

17.  
 
Levée de l’assemblée 

 
Sur proposition de M. Jérémie Robert, il est résolu à l’unanimité de lever la 
séance ordinaire du 1er février 2023 à 20h40. 
 

 

  

 

  

 
Signature de la présidente  Signature de la secrétaire 

 


